

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: BARCLAY 6189

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: BARCLAY 6189

NO. 107. — ŠTEV. 107.

NEW YORK, TUESDAY, MAY 7, 1929. — TOREK, 7. MAJA 1929.

VOLUME XXXVII. — LETNIK XXXVII.

Priprave za konferenco so se zvodenele.

RUSKI ZASTOPNIK LITVINOV PRAVI, DA JE ŠLO VSE NAROBE

Vesile se morajo najprej sporazumeti glede razorožitve na morju. — Tudi ameriški zastopnik Gibson je bil za odgodenje posvetovanja. — Javno mnenje po vse deželah je za mir. — Francija in Belgija bosta dobili dosti manj kot sta zahtevali.

ZENEVA, Švica, 6. maja. — Delegatje, ki so ugaiali pot za razorožitveno konferenco, so se danes razšli. Vse je bilo zaenkrat prepuščeno peterim mornariškim vesilam, ki naj se sporazumejo med seboj glede razorožitve na morju.

Ko v tem oziru kaj pozitivnega ukrenejo, bo mogoče sklicati razorožitveno konferenco.

Zaenkrat se še ne ve, če se bo komisija zopet sestala ali ne.

Malo pred odgoditvijo je izjavil francoski zastopnik grof Massigli, da njegova vlada umika predlog za mednarodno kontrolo oboroževanja. Predlog je naletel pri raznih delegacijah na odpor. Tudi Amerikanci niso bili zadovoljni z njim.

Ameriški poslanik Gibson se je strinjal s predlogom, naj se odgode pogajanja glede razorožitve po vseh dezelah, ki so za mir.

Predno se je komisija razšla, je delegatom še par gorkih povedal ruski zastopnik Litvinov.

Rekel je, da ni bilo ukrenjenega ničesar pozitivnega ter da je bilo škoda vseh naporov in časa.

Sklicanje nove seje bi po njegovem mnenju ne bilo plodonosno, pač je pa treba čimprej sklicati pravo razorožitveno konferenco, katere se bo tudi Rusija udeležila. Izrazil je nadalje nado, da bodo medtem narodi prisilili svoje vlade, da bodo začele resno razmišljati o razorožitvi.

PARIZ, Francija, 6. maja. — Ker so pogajanja izvedencev glede reparacij tajna, ni prav dosti zapati poročilom, ki so prodrla v javnost. Navzlic temu pa prevladuje splošno mnenje, da bodo pogajanja uspešna.

Ves odpor še zdavnaj ni premagan. Brez prigrvarjanj in morda celo brez "rahlega pritiska" sploh ne bo šlo. Nihče pa ne dvomi, da predstavlja načrt, glede katerega sta se sporazumela predsednik nemške delegacije Schacht in amer. zastopnik Young.

Šliše ameriških kapitalistov. To je pa merodajno. Končna odločitev je odvisna od Francije in Belgije, ki se še vedno obotavljata. Toda dolgo se ne bosta, kajti prej ali slej bosta morali kapitulirati pred ameriški finančnimi interesi.

Natančne številke, glede katerih se dr. Schacht in Young strinjata ter so baje Angliji in Japonski popolnoma povolji, še niso znane javnosti. Ve se toliko, da bosta morali Francija in Belgija v marsičem odnehati.

Nadalje se je izvedlo, da je zahteval dr. Schacht nadaljne prednosti za Nemčijo predvsem, da mora imeti Nemčija jamstvo mednarodne banke za prvih 21 letnih odplačil.

Socijalisti pobirajo za volilni sklad angleških delavcev.

CHICAGO, Ill., 5. maja. — Po glaske delavske stranke. Odbor je že poslal v to svrhu \$1045. V pozivu je rečeno, naj bo ta podpora dejanje mednarodne solidarnosti ter praktični dokaz simpatije in vse napredne Amerikance, naj darujejo v volilni sklad an-

TOVARNE SO ODPRTE, TODA DELAVCEV NI

Velika pletilnica na Jugu je zopet odprla svoje vrata, toda izmed 5000 delavcev se jih je komaj trideset vrnilo na delo. — Kompanijska unija se je popolnoma izjalovila.

ELISABETHON, Tenn., 6. maja. — Če teden dni vnaprej je kompanija z velikimi letaki objavljala, da se bo danes začelo poslovanje v Bemberg predilnici, v kateri je običajno zaposlenih pet tisoč in pet sto delavcev.

Toda kompanijski uradniki so morali kmalo priznati svoj popoln poraz. Izmed 5500 delavcev se jih je namreč vrnilo na delo le trideset, drugi so pa ostali doma ter pravijo, da se ne vrnejo, dokler družba ne ugodí vsem njihovim upravičenim zahtevam.

Kompanijska unija se je popolnoma izjalovila.

Dan je bil popolnoma miren. Edin kraval je povzročalo par pijanih miličnikov, katere so morali aretirati njihovi lastni tovariši.

Kralj Aleksander odpušča uradništvo in oficirje.

BEOGRAD, Jugoslavija, 6. maja. — Ker kaže proračun za leto 1929 velik primanjkljaj, je sklenil kralj Aleksander v svrhu štedenja odpustiti tretino vseh vladnih uradnikov.

V kratkem bo tudi penzioniranih 240 višjih častnikov.

Proces proti Michaelsonu

KEY WEST, Fla., 6. maja. — Jutri zjutraj se bo začela v tukajšnjem zveznem sodišču obravnavati proti Illinoiskemu poslancu Michaelsonu, ki je obtožen, da je vtihotapljal žganje v Združene države.

Njegov zagovornik trdi, da mu oblast ne bo mogla dokazati nobene krivde.

Lep poklon Amerikankam.

LONDON, Anglija, 5. maja. — Tukaj je predaval gledališki kritik St. John Ervine, ki se je pred kratkim vrnil iz Združenih držav. Rekel je, da je videl v New Yorku tekom sedmih mesecev več pijanih žensk kakor v sedmih letih v Angliji. Komaj je prišel v New York, so mu že telefonirali trije butlerjarji in mu ponudili pijačo. Ker je v Angliji preveč žensk, naj bi se preobčila izselila v Združene države, kjer jih primanjkuje.

Polkovnik Bauer umrl na Kitajskem.

ŠANGHAI, Kitajska, 6. maja. Max Bauer, ki je bil vojaški svetovalec kitajske vlade tekom svetovne vojne atašej generala Ludendorffa, je umrl danes tukaj na črnih kozah.

Polkovnik Bauer je bil ravnokar uspešno završil vojaško kampanjo v Centralni Kitajski z zmago za nacionaliste.

ATENTAT NA LITAVSKEGA MINISTRskega PREDSEDNIKA

Woldemaras je ušel smrti, dočim je bil usmrčen njegov osebni adjutant. — Mlada dama in pastorek ministrskega predsednika nevarno ranjena. — Morilec se je baje hotel maščevati, ker je vlada prepovedala proslave prvega maja.

BERLIN, Nemčija, 6. maja. — "Berliner Tageblatt" je dobil iz Kovna, Litavska, brzojavko, da je bil vpriporjen atentat na ministrskega predsednika Woldemarasa. Atentator je sedemkrat ustrelil proti njemu, toda ministrski predsednik je po čudežnem naključju ostal nepoškodovan. Mrtev je pa njegov osebni priložnik, ki ga je s svojim telesom ščitil pred napadalcem. Woldemarasov pastorek in neka mlada dama sta smrtno nevarno ranjena.

20 USMRČENIH, 200 RANJENIH

Pogajanja za uravnovo štrajka v Bombayu so se izjalovila. — Boji med Mohamedanci in Indijci se še vedno vrše. — Ranjen je bil neki evropski policijski inšpektor.

BOMBAY, India, 5. maja. — Tekom cestnih bojev v tvorniškem delu mesta, kjer štrajka iz za konca aprila 120,000 tekstilnih delavcev, je bilo, soglasno z določilnimi številkami, v petek in soboto dvajset oseb usmrčenih, nad dvesto pa ranjenih.

Med ranjenimi se nahaja tudi neki evropski policijski uradnik.

Boji med Indijci in Mohamedanci so se vršili danes pozno v noč.

Po ulicah patrolirajo močni policijski oddelki. V enem samem dnevu je bilo aretiranih nad 300 oseb.

LONDON, Anglija, 5. maja. — Bombayski dopisnik Daily Telegrapha poroča, da so Mohamedanci večer ves dan napadali posamezne Indijce. Ustavljali so avtomobile in druga vozila in metali kamenje v trgovine.

Governor Bombaya, Sir Frederick Sykes, je v soboto predsedoval konferenci, katere so se udeležili zastopniki vlade, tovarnarjev in štrajkarjev.

Pogajanja niso bila uspešna.

Amnestija na Bolgarskem.

SOFIJA, Bolgarska, 6. maja. — Kralj Boris je danes pomilostil 303 politične kaznjence. Amnestijsko povelje je izdal o priliki grško-katoliških velikonočnih praznikov.

Nov grob za Sunjat-sena.

BERLIN, Nemčija, 5. maja. — Tukaj se mudi vdova pokojnega kitajskega predsednika Sunjat-sena. Rekla je, da bodo izkopali truplo njenega moža, ki je pokopano v bližini Pekinga ter ga pokopali na Škratlatni gori pri Nankingu. To je bila baje izrecna želja pokojnika, kateri pa dosedaj ni bilo mogoče ugoditi.

Vdova je dostavila, da se je popolnoma umaknila iz političnega življenja.

Ministrski predsednik se je hotel udeležiti nekega koncerta v državnem gledališču. Ko je hotel stopiti iz avtomobila, se je začelo streljanje. V bližini avtomobila so videli tri sumljive osebe, ki so pobegnile brez sledu.

Kapitan Gudinas se je takoj mrtev zgrudil na tla. Neke gospodična Jooinaite in pastorek ministrskega predsednika sta težko ranjena.

Woldemaras je nepoškodovan.

LONDON, Anglija, 6. maja. — "Exchange Telegraph" je dobil iz Rige brzojavko, da je bila vržena bomba na avtomobil, v katerem se je vozil ministrski predsednik Woldemaras s svojo družino.

Woldemarasu se ni nič zgodilo. Splošno se govori, da se je hotel atentator maščevati nad ministrskim predsednikom, ker je izdala vlada povelje, da se ne smejo vršiti dne 1. maja nobene slavnosti.

Diplomati so povzročili svetovno vojno.

V nedeljo je govoril v New Yorku Henry Morgenthau, bivši poslanik na Turškem. Rekel je, da so svetovno vojno povzročili diplomati, ker se niso mogli sporazumeti glede ekspanzivnih načrtov svojih vlad.

Spopad med socijalisti in avstrijskimi fašisti.

DUNAJ, Avstrija, 6. maja. — Včeraj zvečer je bilo v Berndorfu v bližini Dunaja ranjenih devet socijalistov in trije avstrijski fašisti.

Fašisti so se vračali z neke parade ter se zapletli v boj s socijalnimi demokrati.

"Graf Zeppelin" bo došel dne 18. maja v Ameriko.

FRIEDRICHSHAVEN, Nemčija, 4. maja. — Nemški vodljivi balon "Graf Zeppelin" bo odletel dne 15. maja ob 7. zjutraj proti Združenim državam. V soboto, dne 18. maja bo došel v Lakehurst. Povratno potovanje bo nastopil 22. maja.

Kitajci so zasedli Tsinan.

PEKING, Kitajska, 6. maja. — Kitajske nacionalistične čete so včeraj zasedle mesto Tsinan v provinci Šaumtung. V mestu so bili Kitajci izza 5. februarja tekočega leta.

NEMŠKI KOMUNISTI PRETE Z GENERALNIM ŠTRAJKOM

Konec obsednega stanja v okrajema Wedding in Neukoelln. — Generalni štrajk naj se začne v sredo popoldne ob dveh. — Trupla padlih komunistov bodo pokopana z vsemi svečanstvi. Policija je prebrskala urade raznih delavskih organizacij.

BERLIN, Nemčija, 6. maja. — Policijski predsednik Zoergiebel je danes odpravil obsedno stanje, ki je bilo skoro ves teden proglašeno nad okrajema Wedding in Neukoelln. Tekom demonstracij je bilo izza prvega maja ubitih triindvajset oseb. Včeraj zvečer se je vršila tajna seja, katere se je udeležilo 1200 komunistov. Sklenjeno je bilo proglašiti generalni štrajk, ki naj se prične v sredo ob dveh popoldne. Komuniste, ki so padli v bojih, bodo z velikimi svečanostmi pokopali v skupnem grobu.

PROTIVERSKE DEMONSTRACIJE NA RUSKEM

Po cesah so hodite maskare in odvrčale vernike od božje službe. Gledališča so bila odprta šele ob desetih zvečer ter so delala cerkvam konkurenco.

MOSKVA, Rusija, 5. maja. — Sinoči — na velikonočno soboto po pravoslavnem koledarju, so se vršile po vseh ruskih mestih, posebno pa po Moskvi velike protiverske demonstracije.

Po ulicah so hodile maskare ter pozivale ljudi, naj ne hodijo v cerkev. Med zvonjenje cerkvenih zvonov se je mešalo petje, godba in streljanje boljševikov. Največ maskar je bilo oblečenih v duhovniške obleke. Gledališke predstave so se začele šele ob desetih zvečer, da bi delali temvečjo konkurenco cerkvam. Ogronomni radiozvočniki so bili odprti vso noč.

Posebni plakati so pozivali proletarce, naj ne hodijo v cerkev. Velikonočni čas naj rajši prežive s kulturnim delovanjem v družini in v šolah, ne pa s postom in molitvijo.

Vojno stanje je bilo zato odpravljeno, ker je zadnjih 36 ur vladal v mestu popoln mir.

Pruski zunanji minister je s posebnim dekretom razpustil "Zvezno Rednih Borcev", ki nosi največjo odgovornost za demonstracije in žrtve.

Policija je prebrskala danes urade raznih komunističnih organizacij ter zaplenila dosti obtežilnega materijala.

Nadalje bo vlada konfiscirala trupla usmrčenih, da se bo doglgnalo, kolikor jih je padlo od kroglj polijeje in koliko od kroglj komunistov.

Vsega skupaj je bilo ranjenih 47 policistov, trije med njimi težko.

Ne samo komunistično, pač pa vse liberalno časopisje odločno zahteva, naj vlada takoj odstavi policijskega šefa Zoergiebela, češ, la je v prvi vrsti on odgovoren za preplivanje krvi.

Obsedno stanje v stavkarskem ozemlju.

PRAGA, Čehoslovaška, 5. maja. — Poljedelski delavci v Berehovskih vinogradih so zaštrajkali. Ko so začeli gospodarji uvažati stavkarske, je prišlo do velikih izgredov. Okraj se je pomiril šele potem, ko je bilo proglašeno obsedno stanje.

ADVERTISE in GLAS NARODA

DENARNA NAKAZILA

Za Vaše ravnanje naznanjamo, da izvršujemo nakazila v dinarjih in lirah po sledečem ceniku:

v Jugoslavijo		v Italijo	
Din.	500 \$ 9.30	Lir	100 \$ 5.75
"	1,000 \$ 18.40	"	200 \$ 11.30
"	2,500 \$ 45.75	"	300 \$ 16.80
"	5,000 \$ 90.50	"	500 \$ 27.40
"	10,000 \$ 180.00	"	1000 \$ 54.25

Stranke, ki nam naročajo izplačila v ameriških dolarjih, opozarjamo, da smo vsled sporazuma s našim vezam v starem kraju v stanu znižati pristojbino za taka izplačila od 3% na 2%.

Pristojbina znaša sedaj za izplačila do \$30. — 60c; za \$50 — \$1; za \$100 — \$2; za \$200 — \$4; za \$300 — \$6.

Za izplačilo večjih zneskov kot goraj navedeno, bodisi v dinarjih ali dolarjih dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih pripravljamo, da se poprej s nam sporazumete glede načina nakazila.

IZPLAČILA PO POŠTI SO REDNO IZVRŠENA V DVEH DO TREH TEDNIH
NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA
PEISTOJBINO 75c.

SAKSER STATE BANK

82 COBTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y.
Telephone: Barclay 0380

GLAS NARODA

(SLOVENE DAILY)

Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Sakser, President Lonis Benedik, Treasurer

Place of business of the corporation and addresses of above officers:
82 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Na celo leto velja list za Ameriko	Za New York za celo leto	\$7.00
in Kanado	Za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za inosemstvo za celo leto	\$7.00
Za četrt leta	Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$6.00

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izveniš nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagoviti pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejnjeno bivališče naznani, da hitreje najdemo naslovnik.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Telephone: Barclay 6189.

FIASKO V ŽENEVI

S težavnim in perečim vprašanjem glede razorožitve so počeli te dni v Ženevi kakor svinja z mehcom.

Že pred desetimi dnevi je prišlo do resnega nesporazuma in sicer tedaj, ko se je vršila debata glede izvežbanih vojnih rezerv.

Anglija in Rusija sta odločno zahtevali, naj se v vseh deželah število izvežbanih rezervistov zmanjša.

Njuna zahteva je pa zadela pri zaveznikih na gluha ušesa.

Ker se glede rezerv niso mogli sporazumeti, bi domneval odkritosrčen prijatelj in zagovornik miru, da bodo delegatje kam drugam usmerili svoje napore, naprimer, za koliko naj zmanjšajo države nmožino vojnega materiala — od zrakoplovov do tankov in revolverjev.

Toda v tem pogledu ni bilo nič storjenega.

Že takoj v pričetku so delegatje poudarjali, da za enkrat ni niti misliti na kako zmanjšanje rezervnega vojnega materiala, najbrž za to ne, ker morajo biti rezervisti oboroženi, če jih je že doletela usoda, da ostanejo.

Vsled tega so debatirali, kako bi bilo mogoče kontrolirati vojni material stalne armade ter ga obdržati na nekem gotovem maksimumu.

Nikar jim ni šlo v glavo, da je mogoče razorožitev doseči edinole s smotrenim razoroževanjem.

Število pušk, topov, tankov in aeroplanov je treba zmanjšati in množino drugega vojnega materiala je treba znižati na minimum.

Toda kaj še — o tem ni bilo niti govora.

V tak predlog bi Belgija in Francija nikdar pristali.

Nazadnje so sklenili, naj vsaka država objavi, koliko vojnega materiala ima na razpolago.

Ali bodo taki statistični podatki dovedli k razorožitvi? Nikakor ne.

Nič ni lažjega kot je igračkanje s številkami.

Vsak količjak izveden knjigovodja zamore sestaviti pravilne račune in z žujimi prikriti neljuba dejstva.

Na ta način razoroževati se pravi metati javnosti pesek v oči.

Ni čuda, da ni konferenca ničesar dosegla, ampak se je žalostno razšla.

VRTILJAK SE JE ODLOMIL.

V Lošoncu pri Požunu se je utaborila pred dnevi vaška "komedija" z vrtiljakom, ki je napravil prebivalstvu mnogo zabave. Posebno zvečer, ko so vaščani povečerjali, so na vrtiljaku zažarele lučke, gondole, predstavljajoče vsakovrstno vozila, pa so se zavrtle v omamnem krogu. Zljaj je bilo toliko, da niso prišla niti vsa na svoj račun. Tako je trajalo vesenje vsak večer in mlađo in staro se je pehalo, da bi prišlo na vrsto.

Konec tedna se je produkcija ponavljala in zgodila se je nesreča. Ko je bil vrtiljak v največjem nagonu, se nekaj zabrcalo in počilo. Odlomila se je os, jambor se je nagajal na stran in ljudje so se nenasledoma enšli na tleh. Ena izmed gondol, predstavljajoča avtomobil, je z veliko silo zletela v množico radovednežev. Ubila je mater z dojenčkom v naročju in zmečkala šest učencev ljudske šole. Nastala je strahovita panika. Vaščani so se razbežali na vse strani, ponesečenci so stekali in umirali, lahko raujeni, ki jih je tudi bilo precej, pa so glasno tižali zadobljene rane.

Ni trajalo dolgo, pa je vsa soseska udarila na "komedijo". Ogorčenje ljudi je bilo toliko, da je lastnik polomljenega vrtiljaka moral klicati na pomoč orožništvo, ker so ga hoteli naskočiti in linčati. Komisija, ki je pregledala vrtiljak, je ugotovila, da je bil les tako trdel, da se je moral zlomiti zaradi nesreče.

med gondol, predstavljajoča avtomobil, je z veliko silo zletela v množico radovednežev. Ubila je mater z dojenčkom v naročju in zmečkala šest učencev ljudske šole. Nastala je strahovita panika. Vaščani so se razbežali na vse strani, ponesečenci so stekali in umirali, lahko raujeni, ki jih je tudi bilo precej, pa so glasno tižali zadobljene rane.

CAMEL CIGARETE

ZAKAJ SO CAMEL BOLJŠE CIGARETE

Z mešanico domačega in turškega tobaka v Camel se ne da nič primerjati.

Mešanica proizvaja ugodno lahkoto in milobo.

Camels so vedno edinstvene v kakovosti.

Camels lahko poljubno kadite, ne da bi utrujali okusa.

Ne puščajo po-okusa po cigaretah.

Kajenje Camel's oživilja in zadovoljuje.

Privoščite si
užitek kajenja
izrazite mile
cigarete



© 1929, R. J. Reemick Tobacco Company, Winston-Salem, N. C.

Dopisi.

Brooklyn, N. Y.

Kot vse kaže, da letos ne bo vročina še tako kmalu nastopila, so razna društva in klubi sklenili prirediti še vsak po eno veselico v Slovenskem Domu (Slovenian American Auditorium).

Prva bo v soboto 11. maja in sicer prireditev skupnih keglaških klubov.

18. maja priredi veselico brooklynško žensko društvo, 25. maja pa pevsko društvo "Danica".

Ker je zasedaj vse oddano, je sklenilo društvo sv. Petra prirediti dne 12. oktobra zabavo ob priliki svojega petindvajsetletnega obstanika.

Pa še nekaj. Ker je naš rojak Josip Staudohar odložil službo oskrbnika, pozivamo tiste, ki se čutijo zmožne, naj se priglase.

Pozdrav!
Jakob Slabič.

N. Laredo, Mehika.

Prejel pismo in Glas Naroda, za kar se Vam iskreno zahvaljujem. Prilagam Vam pismo, ki sem ga dobil iz domovine. Prosim, objavite ga, ker zasluža, da so naši brata ima Vaš list s priobčitvijo mojega članka, katerega je posnelo tudi "Jutro" v Ljubljani. Pismo se glasi:

Zg. Šiška pri Ljubljani.

Spoštovani gospod!

Z neizmernim veseljem sem prejela pismo od Vas. Poročam Vam, da je dotični moj brat, katerega smo vsi smatrali za mrtvega. Ne morete si misliti, kako sem vesela, in kako bodo veseli vsi naši. Mama mi je pisala, da je od veselja jokala, ko sem ji samo pisala kar je bilo v "Jutru". (Ona se namreč nahaja v Italiji v zasedenem ozemlju).

Slika mojega brata Vam bom vrnila, ako Vam je ljubo, kadar se vrnete v domovino. Zelo bi me veselilo, ako bi me obiskali ter mi kaj obirnije povedali o mojem bratu.

Najiskrenejša hvala torej za Vašo dobroto, ljubeznjivost in ves Vaš trud, katerega ste imeli radi mene.

Vas pristrčno pozdravljam

Zinka Gallétova, roj. Hvala.

Na Vašem potovanju po Ameriki Vam želim obilo sreče iz dna srca.

Bonda, katerega so zbrali rojaki v Clevelandu, do danes še nisem prejel, upam pa, da se sedaj zadeva ne bo več dolgo zavlekla.

Naj Vam opišem tudi nekaj tukajšnjih novic.

Sicer v tej deželi nekaj vsakdanjega, toda najbolj novo, kar se je zgodilo današnje noč je, da sva bila s tovarišem popolnoma oropana.

Vsled silno soparnih večerov in nenasitljivih stenic, ki nam ne dajo spati v sobi, smo že par noči spali na prostem pred sobo.

Današnje noč so pa nam napravili dobri Mehikanci nenapovedan obisk, in nam odnesli vsa obleka, celo nogavice, klobuke itd. Mojemu tovarišu so ostale le ene hlače, ker jih je imel na sebi, meni pa čevlji.

Seveda niso pozabili vzeti tudi vse do zadnjega centa, kar sva imela.

Tat je prišel v sobo z druge strani skozi okno.

Prvi je vstal zjutraj moj tovariš, se podal v sobo in se takoj ves presenečen vrnil rekoč: "Mirko, okrađeni smo".

Sprva mu nisem hotel verjeti, toda ker pa je imel nenavadno resen obraz, sem pa le pogledal v sobo, in se prepričal da je res.

Dasi je bilo zelo žalostno, sem se moral smejati, ko mi pravi tovariš Franc: Mirko, takoj pojdi na policijo!

— Pa pojdi ti, — mu odgovorim.

— Jaz nimam čevljev, — pravi on.

— No, jaz pa nimam hlače. Kako sedaj?

Ker so meni bolj pristojale nje-

gove hlače kot njemu moji čevlji in dokolenice, moral sem jaz na policijo, misleč, tički bodo kmalu v rokah pravice, posebno ker se prav dobro poznajo pod oknom daleč po ulici stopinje.

Hišni gospodar mi je sicer bral ovaditi takoj zadevo policiji, rekoč, da je tukajšnja policija taká kot tatovi, česar mu pa nisem mogel verjeti, in sem se kljub temu podal na policijo.

Prišedši tja, sem že po prvih besedah ko sem jih spregovoril s službujočim uradnikom, spoznal, da so res veliki lopovi. Kajti komaj sem spregovoril, je prispel drugi in rekel šefu, da sem Amerikaneec in grdo zaklel.

Ne ozirajoč se na to opombo, sem pojasnil zadevo, toda g. šef me je prekinil rekoč:

— Tudi mene so pred 1 mesecem oropali, in mi vzeli v prstano in različne druge vrednosti, pa kaj morem zato.

Prosil sem ga, da da enega stražnika z menoj, da se prepriča o istinitosti in napravi zapisnik. Odgovoril mi je, da pride kasneje, ker so v tem trenutku preveč zaposleni, ter da bodo dali zadevo v časopis tudi na drugi strani, v Laredo, Texas.

Podal sem se domov, kjer so me še čakali različni sosedje, ugibajoč, kateri bi bil to storil. Mislilovi pa so pri tem najbolj tovariša Franca, ker je čepel v sobi skoro v Adamovi obleki, prenišljajoč svojo usodo.

Nevedoč, kam bi se obrnil za pomoč, sem šel k gospodinjji, kjer sva na hrani, ter ji povedal o našini nesreči. Sprva tudi ona ni hotela verjeti, ko pa je videla, da sem v Francovih hlačah, me je še enkrat vprašala, ali je res; ko ji pritrdim, je ta res dobra ženica, po imenu Mercedes Pasquez dobila skoro solze v oči ter rekla: — Pojdi domov ter prinesi mero od Franca za hlače in čevlje. Takoj je poslala kupiti za prvo silo v Laredo, Texas, vse potrebno. Pa tudi tu je bila smola. Njeno hčerko Angeliko, nevarjeno tihotapštvu, so prišedši čez most, pozvali na carinski urad in ji odvzeli čev-

lje. Ostale so le hlače, katere je imela zložene od kralom.

Kaj sedaj? Podal sem se ž njo na carinski urad, in sem jim pojasnil najino nesrečo, kar pa ni nič pomagalo. Navsezadnje so pa vendar rekli, naj pridem pogledat jutri, mogoče bodo druge volje.

Pretečeni teden je bila v celi državi Tamaulipas stavka, vsled previsoko odmerjene takse na avtomobile. Tudi v tem mestu (Laredo) so ljudje začeli premišljevat, posebno gospodinjje, kaj bodo pristavile k ognjišču. Stavka je trajala 5 dni. Vse trgovine, mesnice, pekarnice, celo trg za zelenjavo, brivnice, kakor tudi tukajšnje dve tovarne so zaprli. Farmerji so imeli strogo prepoved prodajati mleko, katero se je kupilo le s potrdilom od zdravnika da se ga rabi za bolnika. Pri tem so pa prav dobro tržili edine lastniki salonov, ki so lahko prodajali brez zdravniških potrdil ker oni niso stavkali. Po 5 dnebnih stavke, so dosegli 25% znižanje takse, in zopet so zabučali avtomobili po dokaž obljubenem obnemem mestu.

Pred nekaj dnevi je poskusil, navzlic mojemu odsvetovanju, Jugoslovčan Petar Ivčević svojo srečo, da gre pogledat, kako je kaj z zaslužkom v Združenih državah.

Pred odhodom mi je obljubil, da mi bo pisal iz S. Antonia, kako je tam itd. In res, dobim večeraj pismo, toda ne iz S. Antonia, temveč iz zaporov v Laredu, Texas. Kakor so ga utaknili ameriški detetivi. Med drugim mi piše: Ovdje ima 8 Spanjola, 2 Njemca, 2 Židova, 3 Čeha in ja. Revez je imel smolo. Kaj boho naredili ž njim, se sedaj še ne ve.

Še enkrat Vam iskrena hvala za stornjene mi usluge.

Mirko Vehovec.

OGLASITA NAJ SE

rojaka MIKE KOVAČIČ in JOE SPAN do zadnjega maja za gotovo. — Mike Kruh, Box 141, Cass, W. Va.

Peter Zgaga

Prijatelj Jože mi poroča iz Waukegana, da moja razprava o tujih izrazih ni niti malo popolna.

Poslal mi je več waukeganskih prispevkov, pa so nekateri med njimi tako neobrtni, da skoro niso za javnost.

Jako je pa zanimiva izjava tištega rojaka, ki pravi, da ga nič več žolodee ne boli, odkar pije vino s kriminalno vodo. Najbrž ga pije z mineralno vodo, toda par črk tja ali sem, je nazadnje vseeno, posebno če se pomisli, da celo v suhi Ameriki smatrajo nekateri stoidstni Amerikanci vodo za tako hud kriminal, da se je boje kot hu loba križa.

Zelo se je bila prestrašila tudi čista rojakinja, ki je ugledavši policijskega šefa (Chief of Police) vzklíknila: — Bežite, bežite, s kotlom, štif od Polie gre!

No, in takih tujih izrazov, ki delajo našim rojakom preglavice, je še dosti dosti.

Tudi mojemu prijatelju kočevškemu Petru, ki pomoči urejuje v našem uredništvu, delajo preglavice. Pa kaj zato, samo da je namen dosežen.

Dasi nerad, moram ob tej priliki povedati, da kadim že nekaj časa cigarete znamke "Lord Salisbury". Pa pravim véasi zjutraj prijatelju kočevškemu Petru:

— Peter, ali bi mi prinesli še dva zavojčka cigaret?

— Šur, šur, seveda, zakaj pa ne?

— Nate, tukaj je denar, pa prinesite.

— Kakšne pa kadite zdaj?

— I, "Lord Salisbury", saj vendar veste.

— Sem vedel, pa sem pozabil, — odvrne. — Kako ste že rekli: "lordsalsbur"?

— Ne, "Lord Salisbury". Ali hočete pakelček, boste pokazali prodajalec?

— Ne, ne, — pravi — "salsbur" bom pa že znal reči. Saj vendar govorim tri jezike: nemško, kranjsko in kočevsko.

Pa gre in mi prinese pravo robo: "Lord Salisbury" cigarete.

— Hvala, Peter. Kako ste pa rekli, Peter? Ali ste rekli "Lord Salisbury"?

— Seveda sem rekel.

— No, povejte, kako ste rekli? — "Hapsburg" sem rekel, pa sem dobil.

V kratkem se poda Peter v domovino in mu želim srečno in prijetno potovanje.

Menda bo potoval s parnikom "He de France". No, z "He de France" že še gre.

Najprej je hotel potovati s parnikom "Majestic", pa na kompaniji ni mogel doseči zaželjenega kompromisa.

Končno so mu z žalostjo dopovedali, da parnik "Molastik", s katerim bi se rad podal preko morja, zaenkrat, žal, še ni dograjen. Torej, pozdravljen Peter in še enkrat srečno pot!

Znan mi je tudi slučaj za umetnost jako navdušene drage rojakinje, ki pa ni bila samo za umetnost navdušena, pač pa tudi za vsakega čednega in postavnega fanta. In kdo bi si upal trditi, da ni naše pevec čeden in postaven fant.

V New Yorku ga je slišala, ko je koncertiral, v Little Falls ga je šla poslušat in vse druge kraje, ki so bili v primerni razdalji od New Yorka.

Najrajša bi bila na vsakem njegovem koncertu, — mi je pojasnjevala — po vsej Ameriki bi šla za njim, kjerkoli bi koncertiral. Pa saj veste, razdalja je prevelika in stroški so preogromni.

Meni je rojakinja uzajala, ker je tako navdušena za umetnost in — pa naj bo, saj je ženska — tudi za lepega fanta.

Ko je čitala v listih, da bo pel pevec v Clevelandu ali Chicagu par odlomkov iz oper, je ni bilo mogoče več ustavljati. Kar kuferček je napakala ter se odpravila na pot.

Dosedaj je prejel koncerte, zdaj bo pa opero priredil. — je pojasnjevala. — Kako zna koncertirati, mi je znano, kako zna operirati, pa ne vem. Zato bom šla da se prepričam.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

BOGDAN LEPKIJ:

BOLNIK

— Oprostite, prečastiti!...
 — Kaj je?
 — K bolniku, sel vas čaka!...
 — K bolniku? K bolniku? povnavlja župnik in si mane zaspane oči. — Naj skoči k cerkovniku, da odpre cerkev in pripravi, kar treba!

Služkinja odide izpred vrat in lahko bi slišal, kako govori, kar je naročil župnik.

Župnik se obrne na postelji in potegne nase odejo, ki mu je zdrknula.

— K bolniku! Kaj češ? Moram iti! Pa tako rad bi še malo zadremal...

Počasi mu lezejo obrvi na zaspane oči, zvonovi mu kličejo v spomin misel na bolnika, toda njegov pritažen daljni glas ga uspava in župnik zopet zaspi.

— Prosim, prečastiti! — ga iznova prebudi tukanje na vrata.

— Kaj je?
 — Cerkovnik je že odšel v cerkev in vas čaka.

— Čaka? Reci mu, da že grem!
 Kmalu zatem sta stopila iz cerkve dva moža in krenila v vas. Utonila sta v morje bele megle. Drug drugega skoraj nista videla, singljanje zvončka, kakor je treba poklekniti, če gre mimo duhovnik z Bogom.

Po poti je ležala je enška slana in blato, ki se je napelo ko testo v nečkah, je čisto pomrnilo in se lesketalo v amazanem sijaju. Pod nogami je hrustalo in se udiralo. Župnika je zeblo, pa je hitel, a tudi cerkovnik je naglo stopal in pozvaval na vsake tri, štiri korake. Ko sta že precej prehodila, se ustavita pri vodnjaku za šolo.

— Tukaj bo! reče cerkovnik.
 — Tukaj? se začudi župnik in odpre vrata. Čudno se mu uje zdelo, ker je bilo v hišici tiho ko v grobu in ni nihče nanj čakal; še soscdov ali sorodnikov in vaških padarje ni videl.

— Mogoče pa ni tukaj? meni župnik.
 — Seveda je, baš tukaj! Stari Hrie je bolan, saj vem!
 — Pa greva notri, če je že tako!

Stopita v sobo. Vse tiho. Nikjer žive duše. Postelja je sicer postlana, a prazna.

— Hej, kje pa je kdo? kliče cerkovnik in pogleda v kuhinjo, v kamro in še v drugo sobo, pa so se mu oglasile samo kokoši v yeži.

— Kaj naj storiva? Čakajva! in sede na klop. Tedaj je vžilo solnce in megla se je vzdignila nad strehe. Župnik in cerkovnik sedita in čakata. Nenadoma zaslisišta, kako na dvorišču nekdo vpije:

— Huš! Huš!
 Stopita na prag. Za praseci teka bos starček z razmršenimi lasmi in se navse načine trudi, kako bi jih prepračil in pripravil do tega, da bi šli v svinjak. Praseci pa kot da so se norčevali iz slabotnega in okornega starca, so bežali po dvorišču in menda jih je strahno mikalo, da malo pogledajo na vrt, ki je bil zagrajen s slabim plotom in na katerem so bila vrata iz protja.

— Huš! Huš! je klical starček in komaj hodil na suhih nogah. — Huš v svinjak! Huš! Huš!

Župnik je to nekaj časa gledal, nato pa se je ujezil.

— Kaj vam pride v glavo? Sporočate pome in me preženete s postelje, pa za nič! Kdo je pri vas bolan?

Starček pogleda župnika in migačoj z glavo odgovori:

— Da, prečastiti, oprostite, jaz sem bolan. Duša mi je že na jeziku!

To je bilo župniku vendar preveč:

— Kaj, ali me imate za norca ali kaj? Duša mu je na jeziku, pa skače za praseci po vsem dvorišču!

— Kaj pa naj storim, prečastiti? Če so ušli iz svinjaka, jih moram zopet nazaj pognati. Huš! Sicer uidejo na vrt ali pa odskalejo na vas! Huš!

Kdo ve, kako dolgo bi prečiči še skakali, ne če bi bilo cerkovnika. Zvonček in rdečo svetilko je odložil na prag in šel pomagati staremu. In ko so praseci uvideli, da sedaj ne bodo mogli več zbežati,

so takoj odskakali v svinjak. Starček se enkrat zavpije nanje, zapre vrata in jih zapahne z lesenim kolecem. Šele potem stopi k župniku in mu poljubi roko.

— Oprostite, prečastiti, in ne jezite se name! Ušli so kot po navadi in sem jih moral pognati v svinjak.

Župnik se niti ni znal prav jeziti, ker je bil predobrega srca in z ljudmi prijazen. In čemu bi se tudi jezil?

— Saj se ne jezim — odgovori prijazno, to pa vendar ni prav, da me brez potrebe budite. Vidim, da ste popolnoma zdravi in v nedeljo kar sami pridite v cerkev k spovedi.

— Oh, ljubi Bog! V nedeljo? Nikakor! Sam Bog ve, če bom še pol dneva dočakal. Vse sile sem napel, ko sem čakal na vas. Bog mi je priča, da je tako.

— Dobro, dobro — meni župnik stopajoč v izbo.

Starček odide v drugo sobo, da se preobleče. Kmalu se vrne preoblečen in počesan. Župniku se ni mudilo, ker se mu ni zdelo potrebno. Hotel se je še malo porazgovoriti s starčkom, ki — na smrt bolan — še skače za praseci po dvorišču.

— Ali ste že dolgo bolni? vpraša župnik in sede za mizo.

— Ah, dolgo, že dolgo! Nič me ne boli, samo moči mi je zmanjkalo, da je več niti ne čutim v kosteh. In v prsih čutim nekakšen strahovit mraz. Ko da je smrt že segla z roko po meni.

— Zakaj pa ni nikogar pri vas? Tu sedite sami kot puščavnik. Samota ubije še zdravega, pa ne bi bolnika.

— Saj nisem sam, prečastiti, imam dobre, zelo dobre otroke. Grešil bi, če bi se nad njimi pritoževal.

— Kako so dobri, če se ne brigajo za vas, ki ste že stari?

— O, brigajo se, prečastiti, brigajo. Še preveč se brigajo. Danes ni hotel roben iz hiše. Obkolili so me in jokali. Pa sem jim rekel: — Zakaj jokate? Pojdite vsak na svoje delo! Ni me treba čuvati, saj me ne bo nihče ukral, a če bom moral umreti, bom umrl tudi brez vas. Ti, Grieho, sem rekel najstarejšemu sinu, pojdi kar na njivo. Že zdavnaj smo jo zorali, zato jo je treba posejati. Če bo treba mene pokopati, se boste zopet zamudili, a slana že pada. Ti pa, sem rekel hčeri, pojdi v mesto in kupi, kar bo treba. Saj sami veste, če se kaj zgodi, kako tukajšnji židje za vsako stvar zahtevajo še enkrat toliko. Nevesto sem poslal v drugo vas, da naznani sorodnikom, zet pa je šel po vas, prečastiti, in od vas še k mizarju radi truge. In tako vam tukaj sam ležim, kar zaslišim, da so praseci ušli iz svinjaka. Vstal sem in jih — hvala Bogu — nekako pognal nazaj. Vi pa, prečastiti, se name nikar ne jezite, ker sem res bolan, zelo bolan.

In ponovno poljubi župniku roko, prepričujoč ga o svoji bolezn.

— Ali vam samota ni neprijetna? vpraša župnik.

— In se nič ne bojite? doda cerkovnik.

— Česa naj se bojim? Ubil nisem nikogar, nikomur nisem prikradil življenja, okral tudi nisem nikogar. Svojo dobo sem preživel in sedaj moram oditi. Kot delavec izvrši svoje delo in gre. Ali ni morada tudi že čas? Da vam po pravici povem, že dva meseca zapravljam božje dneve. Nekje mi je zmanjkalo moči, da ne morem ničesar delati, samo zastojem jem kruh, kar ni prav. Saj ga še goltati ne morem. Zdaš se pa, hvala Bogu, bliža konec! Česa bi se bal? Otroke sem vzgojil, preskrbel sem jim dedščino in jih naučil modrosti; kaj

Pismo iz Primorja.

Trst, sredi aprila.

Pred nekaj dnevi so bili objavljeni definitivni podatki o pristaniskem gibanju na gorenjem Jadranu. V Trstu je bilo lani izkrcanega blaga 1.900.125 ton in ukrcanega za 6.344, skupno 2.696.469 ton. V Benetkah je bilo lani izkrcanega blaga 2.470.115, ukrcanega 331.769, skupno 2.801.884. Na Reki je bilo prometa 875.908 ton. Trst šteje sedaj 78 odstotkov predvojnega prometa. Največ morskega gibanja izkazujejo Benetke.

Po statistiki tržaškega deželnega gospodarskega sveta je znašalo blagovno gibanje Jugoslavije, Grčije, Romunije in Albanije v tržaškem pristanišču leta 1927, skupno 311.473 ton napram 244.867 in 308.549 prejšnjih dveh let. Pod jugoslovensko zastavo je bilo 1927, prometa 211.080 ton napram 194.867 in 235.860 prejšnjih dveh let. Leta 1927, je prispelo v Trst 361 jugoslovenskih brodov in toliko jih je tudi odšlo.

Tržaški prefekt je podpisal te dni dekrete za celo vrsto "prevred priimkov v italijansko obliko." Navajamo nekaj značilnejših: Klun Collini, Osenkovsky Ossentov, Škerlj Scherolli, Goljevšek Goluzzi, Jernejčič Jernetti, Lah Lachi, Levstik Allegri, Pavše Possetti, Potokar Rivierani, Prunk Pruni, Zlobec Solvi, Buchacker Campofoggi, Grbee Gerbelli, Hvalič Graziani, Meizlik Mazzi, Šinigoj Sini, Širok Siro, Švab Soave, Svetina Santini, Vidmar Vidimari, Žagar Zavo, Kosmač Cosmani, Moravec Moravi, Obersnel Obersinelli, Thurn und Taxis Della Torre e Tasso.

Po prefekturinem izkazu je bilo rojenih v letošnjem marecu v tržašk pokrajini 503, v februarju 462. Smrtnih primerov je bilo 691, v februarju 809. Tako se je v februarju znižalo prebivalstvo za 347 oseb, v marecu za 188.

V gorskem delu goriške pokrajine tarnajo, kakor piše "Novi list", da huda zima ne bo zlepa pozabljena in škoda ne hitro poravnana. Umrljivost je čez mero velika, rojstev je pa le malo. Ni zadosti rodovitne zemlje v naših gorah, zato silijo mnogi v svet in se selijo v Argentino, Francijo in druge kraje. Vsak teden gre kdo. Pa ni vsem potreba. Izseljevanje je nalezljiva bolezen.

Iz Amerika poroča izseljenec, da delavske razmere sicer niso sijajne, ali kdor hoče delati, dobi še vedno kak posel. Naši ljudje so tam nameščeni največ v avtomobilskih tovarnah. Ali delo ni stalno. Iz Kanade pišejo izseljenec, da so za delavce slabe razmere v tej deželi. Na tisoče ljudi postopa brez dela in brez renta v žepu. In mnogo so jih odpravili v domovino, ko niso mogli dobiti dela. Res je pa, da nekateri, ki imajo stalen posel, zaslužijo mnogo. Ali robotati morajo tako, da bodo šli vsi v prezgodnji grob. In pri dobrem delu in dobri plači so prvi Angleži in Francozi, Slovenci in drugi so zadnji.

Iz Pliskovine na Krasu je odšlo v južno Ameriko tekotom štirih let 60 mladih ljudi, moških in ženskih iskat si boljšega kruha. Zidarji in mizarji pišejo domov, da so zadovoljni in da imajo dovolj posla. Iz Črniča se je od leta 1924 dalje iselilo 124 mladih delovnih moči. Največ jih je odšlo v Argentino. O nekaterih se čuje, da so si dobro opomogli. Žal, da so to izjeme, ki jih potrebujejo? Ne vem, česa naj bi se bal...

— Lahko kar začneva! reče župnik, ki so ga ganile starčkove besede.

— Pa začniva v božjem imenu! meni starček in se trikrat prekriža.

Komaj se je župnik vrnil domov in sedel k zajtrku, ko se s stolpa oglasi zvon: bim-bom, bim-bom! Stari Hrie je za vedno zaprl oči. Špenica je posejana, praseci so v svinjaku, hči se bo kmalu povrnila — torej je lahko mirno umrl.

Zvočna čuda prirode.

V šumenju slapov se vedno natančno sliši trizook v o-duru (e, e, g.) in razen tega v basu f. Pri veliki, močno grmečih vodopadnih ta f prevladuje ostale zvoke; pri manj šumnih vodopadnih se včasih e, včasih g sliši krepkeje. Te štiri zvoke moremo po nekoliiki vaji razločevati v vseh šumečih vodadah, v mogočnih vodopadnih celo v različnih oktavah. Pri majhnih slapih zvene zvoki eno ali pa dve oktavi višje. Najbolj se zvoki uveljavljajo tedaj, kadar prost vodni curek pada v veliko kotanjo. Iz tega se more upravičeno sklepati, da je vrsta hribine (kamna), na katero kaplje padajo, za zvoke brezpomembna. Povzroča jih ne toliko udarjanje padajočih vodnih množin kakor razpokavanje z zrakom napolnjenih vodnih mehurčkov. To nalikuje brezkončni množini majhnih razletov, ki se v brzi vrstiviti deloma vežejo v glasbene zvoke.

Taki zvoke se morejo v ugodnih razmerah proizvajati že samo z enostavnim brizganjem ali mrmljanjem valov. Visokogorska jezera podsumevajo, kadar se bližajo nevihte. Kadar se med skandinavskimi otočji iz dna vode slišijo hreščeci glasovi, pravijo ljudje, da morje "melje", ker to hreščanje primerjajo hreščanju mlinskih kamnov. V Fingalovi jami na otoku Staffi proizvajajo rahlo vanjo se prelivaajo valovi, ki v ozadju udarjajo na bazaltne stene, prav zelo ubrane glasove, od katerih je jama dobila keltsko ime An-navine, t. j. jama soglasja. Stene so iz krasnih bazaltnih stebrov, 17 metrov visokih, vsak ima po tri, štiri, pet, šest ali osem pri- zem. Te prizme, pravijo, ob močnem vetru vse zvene kakor kovinasti jeziki ogromne harmonike. Na arabskem obrežju Rdečega morja se včasih v šumenju udarjajočega morja razločno čuje neko petje, ki mu tamkajšnji prebivalci pravijo "plakanje morja."

Zvenete skale niso redke. Ob zgornjem Orinoku in v Corichini Vijeja se nahajajo granitne skale, ki od časa do časa ob solnčnem vzhodu proizvajajo podzemlske glasove, podobne orgelskim; zato so jim Španci rekli "Jujas de mu-

lica" (glasbene skale). Vendar kamenje ne zazveni samo od sebe, ampak le tedaj, kadar kdo nanje tolče na določenih krajih s kladivom ali s kakim drugim kamnom. Tedaj dajejo zelo visoke glasove, in če kdo tolče na več kamnov, ki leže drug poleg drugega kakor klavirske tipke, se čuje večkrat čisto jasen sozvoek v duru. Predvsem je svetovnoznani eden izmed dveh Memnonovih stebrov v Tebah (Zgornji Egipt), ki so ga zaradi njegovega "petja" dolgo časa smatrali in občudovali kot svetovni čudež. Tisoči in tisoči cesarji in kralji, vojskovođe, znanstveniki in pisatelji, vsi so prihajali, da bi poslušali "zvenečega Memnona". Eden (severni) izmed obeh orjaških kipov Amenofisa III. je ime čudno svojstvo, da je zvenel vedno ob solnčnem vzhodu, in sicer zato, ker je ob potresu 1.27. pr. Kr. dobil razpoko. Pravijo, da Memnon tožeče pozdravlja svojo mater Eos, jutranjo zarjo. Mno-gobrojni podpisi slavnih mož starega veka, ki so na podstavku in na nogah kipa, pričajo, da so podpisani čuli "božji glas".

Ko so špranjali zaidali (na povelje cesarja Septima Severa), je glasno zvenenje do neke mere prenehalo, toda tiho zvenenje se vendarle sliši kakor prej. Razlaga se s hitrim in močnim sogrevanjem kipa, ki se je ponoči shladil; s tem segretjem se izpreminjajo sestava in razice, kar povzroča zvenenje.

Najbolj čudnim prirodnim pojavom pa nedvomno pripadajo "poječe doline". V taki dolini se od časa do časa v gozdni samoti čujejo glasovi zvonov, čeprav niti v bližini niti v daljavi ni človeških bivališč. Glasovi nastanejo kakor vetrice, se polagoma ojačujejo, dokler ne dosežejo nepopisne lepote in polnoglasnosti; potem polagoma utihnejo. Zvok je čisti mali e. Zgornja oktava sozveni, kvinta pa molči.

Tudi pesek zveni. Na Kanai, enem izmed največjih Srednjskih otokov, blizu Opalu, se nahaja sipina iz koral in apnenčevih tvarin. To je "lajajoči pesek." Kadar se sipina iz kakega vzroka giblje, nastane hruseč, ki ga otočani primerjajo pasjemu laježu. Znanih je več podobnih pojavov. Čudne reči poročajo o gori poleg pristanišča Tor na Sinajskem polotoku. Gora je 122 metrov visoka in je iz belega peščenca, ob katerem na nekaterih mestih leže velikanske množine rumene sipe. Prato je gora "blagoslavna," mislijo, da čujejo basovski orgelski glas. Po že davno iz vršenem raziskovanju nastane bučanje na ta način, da močno segreti pesek drsi po pobočju.

V Eifelskem gorovju (Nemško Porenje) se nahajajo ognjeniška jezera, ki jim pravijo "Maare". Pozimi, ko jim površina zledeni, se pod ledom čujejo čudni, zelo glasno zvoki. Tedaj pravijo tamkajšnji prebivalci, da jezera "buče". — ("Heroldo de Esperanto".)

čan strel iz samorkesa. Polastila se jih je panika in vsi so skočili s sedežev pokonci. Na hodniku so na tleh našli vsega okrvavljenega mladega rudarja, ki je imel veliko rano na desnem senu.

Ko je vlak privozil na trboveljsko postajo je sprevođnik o tem obvestil službujočega uradnika in tam navzočega orožniškega narednika Milsleja, ki je takoj odredil potrebno, da so truplo prepeljali v trboveljsko mrtnišnico. Kaj je gnalo mladega rudarja v prsto-voljno smrt, še ni ugotovljeno. Te dni je rudar sam odpeval službo za trboveljskem rudniku. Zapošča ženo, ki je tik pred porodom. Bržkone je mladi rudar izvršil samomor v globoki duševni potrebnosti.

Izlet pod osebnim vodstvom

Ako niste še doočili dneva odhoda na obisk sorodnikov v starem kraju, se odlečite za

26. JULIJA, 1929

s parnikom

"ILE DE FRANCE"

francoške družbe. Ta je splošno poznan radi komodnosti, hitrosti ter uljudnosti in postrežbe.



Izlet bo vodil zopet osebno naš uradnik —

Mr. JOHN KREČIČ

Njegove izkušnje pri našem potniškem oddelku Vam jamčijo za udobnost in brezskrbno potovanje.

Za ta izlet pričakujemo velikega števila potnikov. Priporočamo torej vsakemu, da se čim prej oglasi in si tako zagotovi dober prostor.

Glede nabave potnih listov, vizejev, permitov itd. pišite na domačo

Sakser State Bank

82 Cortlandt Street New York, N. Y.

Novice iz Slovenije.

Razkritja o velikih vlomih Jakca Lamprehta na Bledu.

O vlomileu Jakcu Lamprehtu, ki je bil pred dnevi aretiran v Škofji Loki, prihajajo na dan vedno lepša razkritja. Nevarni tat je izvršil več tatvin v Kranju in shranjeval svoje blago v gozdu pri Drulovki. A zdaj je doznano, da je prav plodonosno izvrševal svoj tatniški posel tudi na Bledu, kjer je izropal več vil. O največjem vlovu, ki ga je izvršil Jakec v zadnjem času, pa poročajo iz Škofje Loke:

Protečeni teden je poslal škofjeloški trgovec R. Tales na Bled svojega hlapca, da pregleda z orožnikom Šibarjem, posestnikom z Bleda, njegovo vilo v Milnem pri Bledu, v neposredni bližini hotela "Petran". Ko sta vstopila skozi glavna vrata, ki so bila, kakor običajno, zaklenjena, sta doživela čudno presenečenje. V vili je bilo vse razmetano, tako v priležju kakor tudi v prvem nadstropju. Ugotovila sta, da so bila zadnja vrata viel, ki se nahajajo na verandi tik nad jezerom, z vtrihom odprta. Pri točnem pregledovanju sta dognala, da so tatovi, ki jih je bilo najbrž več, kajti en sam ne bi mogel toliko odnesti, pokradli in izropali vse, kar so dosegli. Odnesli so dve veliki preprogi, več stenskih in predposteljnih preprog, kakih 24 rjuh, več odej in drugo. Popolnoma izropana je tudi kuhinja in shramba. Odnesli so tatiči lonce in žlice, dobrodošel jim je bil celo kuhinjski možnar in pa ročna tehtnica. Iz shrambe so odnesli ves porcelanski namizni pribor.

V postelji v prvem nadstropju se je poznalo, da je eden tatov bi-

Samomor mladega rudarja v vlaklu.

Na postaji v Hrastniku je vstopil v potniški vlak, ki odhaja ob šestih z Zidanega mosta, 29-letni rudar Alojzij Kišek, namenjen v Trbovlje. Sprevođnik mu je med vožnjo pregledal vozni listek in ga prečepil, a kmalu nato so potniški III. razreda v vagonu, ki je bil poln, začuli s hodnika mo-

ROJAKI, NAŠOJATE NE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI SLOVENSKE DNEVNIK V SDR DRŽAVI.

Rdeče rože.

ROMAN.

Za Glas Naroda priredil G. P.

23

(Nadaljevanje.)

Vprašala je Rajnerja, če ima morda kako fotografijo Joste. Imel je le par starih slik Joste, katere ji je pokazal. Na teh slikah pa je izgledala Josta precej medla in Rajner ji je takoj smehljaje rekel, da se je Josta na svojo prednost zelo izpremenila. Kljub temu pa si je predstavljala Gerlinda Josto kot malo čedno, nezadovoljno deklico. Vse v njej pa je bila napetost in pričakovanje. Hrepenela je po trenutku, ki bo lahko stavila Josto v senco s svojo lepoto ter svojo mišnostjo. Rajner naj bi spoznal, da je pustil ležati na stran demant, dočim je pobral šepinjo.

Kmalu po njih dohodu se je odpeljal grof Rajner v vdovski gradič, da pozdravi svojo nevesto ter njenega očeta ter ju prosi, naj obiščeta z njim grofica Gerlinda.

Ko je stopil pred gradič nemirnega srca iz voza, je videl Josto, ko je ravno prihajala po stopnicah v vežo. Ni ga še pričakovala ter je ravno hotela ogledati si slovesne prostore v pritličju. Ko je zagledala svojega zaročenca, ji je šinila kri v lice ter je obstala, oprizemajoč se ograje stopnic.

Z mladostno čistostjo je prišel Rajner proti njej po stopnicah, dokler ni stal zaračega obraza pred njo. Ona je potrebovala vse svoje sile, da zaduši vzklík veselja. Tako mlad in zmagovit je stal pred njo, povsem drugačen kot dobri, stari stric Rajner.

Ona ni vedela, da ga je pomladila njegova bolezen do nje ter le mislila, da gleda sedaj nanj z drugimi očmi.

Vesela je bila, da sta bila obdana od lakajev. To ji je pomagalo ojunati se. Ko ji je poljubil roko, je rekla s čagavim smehljajem:

— Jaz te nisem še pričakovala, Rajner.

— Ali ne prihajam prilično? — je rekel ter se prisilil k miru.

— Ne, ne. Pojdiva k očetu.

Odkorakal sta skupaj po stopnicah navzgor. Čutil je, da se njena majhna roka trese.

Mirno ni pristržno stajala, dokler nista stala pred ministrom, ki je takoj pristržno pozdravil Rajnerja.

Pri tem pa je izpustil grof Josto komaj izpred oči. Njemu je bilo pri srcu, kot da si je strašno želal pogleda nanjo. Sedaj pa ni mogel drugače: — Moral jo je potegniti k sebi ter poljubiti.

— Midva se nisva še pravilno pozdravila, — je rekel ter se prisilil k šegavemu tonu.

Ona pa je stremela iz njegovih rok nazaj in on je čutil, da se nista njuni ustnici odzvali njegovemu pritisku. Lahna senca je lučknila preko njegovega obraza.

Svaril je samega sebe, naj ne bo tako nestrpen, pač pa čaka, dokler se mu njeno srce samo ne odpre. Drugače lahko od pričetka pokvari vse.

Prisilil se je torej zopet k svojemu mirnemu, stricovskemu tonu.

Pripovedoval je, da je prišla z njim grofica Gerlinda in da je našel ob svojem prihodu brzojavko s sporočilom, da bo prišel brat v sedmih urah. Nato je prošil Josto ter njenega očeta, naj se odpeljeta z njim v palačo Namburg, da ju lahko seznanj z groficom.

Tako minister kot njegova hčerka sta bila takoj pripravljena za to. Vsi trije so sedli malo časa nato v voz ter se odpeljali v palačo. To je bilo vedelo, sivo poslopje. Stalo je na promenadni cesti glavnega mesta, ločeno od ceste od parka.

Grofica Gerlinda je ravno zaključila svojo tolažilo ter je stala pri oknu svoje sobe. Hotela je videti svojo tekmovalko, predno bi ji stopila nasproti. Zapazila pa je lahko le vitko postavljeno Josto, kajti obraz ji je zakrival klobuk.

S stisnjenimi zobmi in z rokama, prekržanima na prsih, je obstala sredi sobe, dokler ji ni služabnik naznanil obiska. Nato pa je le pokimala z glavo.

Premerila je še enkrat svojo lastno postavljeno v ogledalu. Lahko je bila zadovoljna. Z visoko dvignjeno glavo, na kraljevski način, je odkorakala nato v sprejemni salon.

Nosila je dragoceno obleko iz črne svile. Tako sta si stali ob ženski prvi nasproti. Josta je bila za spoznanje manjša kot grofica, a ker je bila vitka, je uplivala dosti večja. Tudi Josta je bila očarljiva prikazen, ki ni niti malo obledela poleg Gerlinde. Nasproti, nedotaknjeno mladostni blešč in ljubeč, solnčni smehljaji ji ji morala brezpogojno pripomoči do zmage, če bi bilo treba tema ženskama nakloniti kako nagrado.

Grofica Gerlinda je bila prav do srca prevzeta od ljubkosti in lepote Joste. Če bi mogla še kaka stvar povečati njeno sovraštvo, bi bila gotovo zavest, da je Josta vsaj tako lepa kot ona sama. Za trenutke je izgubila oblast nad seboj in njene oči so zrla na Josto tako sovražno, da se je slednja preplašena umaknila.

Takoj pa se je imela Gerlinda zopet v oblasti in s sladkim smehljajem je stopila proti Josti ter jo potegnila v svoji roki:

— Med nama ne sme biti nikakih suhih, formalnih cerimonij, moja draga Josta! Midve nisva le postali sorodnici vsled tvoje zaroke z Rajnerjem, pač pa morava skleniti tudi prijateljstvo kot z Rajnerjem. Ali hočeva storiti to?

Josta je zrla z neprikritim začudenjem v lepi obraz grofice, kot da še vedno išče oni sovražni pogled. Ker pa ni zapazila ničesar drugega kot čisto prijateljstvo, je ozmerjala samo sebe z bedakinjo ter si rekla, da je gotovo videla napačno.

Zakaj neki je imela tak neumen občutek?

Skoro se je zdela sami sebi krivčeno, da se ni mogla kljub vsemu zavzeti za lepo žensko. Morala pa se je prisiliti, da ji stopi prijazno nasproti.

— Vi ste zelo dobra, gospa grofica. Hvala vam lepa, da me hočete smatrati vredno vašega prijateljstva, — je rekla negotovo.

Grofica Gerlinda se je zasmejala.

Bil je suh smehljaj, skozi katerega je pronicala vsa nenaravnost. Josta je čutila v sebi neki svarilni glas, da ne sme zaupati tej ženski, a Rajnerju na ljubo se je premagala ter napravila prijazen obraz, ko je grofica odgovorila:

— Potem se hočeva tudi iznebiti grofice ter okornega "Vi" v najimern občevanju. Postati hočeva zvesti prijateljici in sestri v Namburgu. Rajner in jaz sva se to že dogovorila. Ali hočeva, — draga Josta?

Josta je pogledala k Rajnerju, ki ji je smehljaje prikimal. Kaj vse bi ne storila, da mu napravi majhno veselje! Vedela je, da da dosti na Gerlinda vsled tega se mora tudi postaviti na prijateljsko stališče z njo.

Premagala je neprijetni občutek v sebi ter položila svojo roko y ono grofice.

— O moji pripravljenosti ne smeš dvomiti, draga Gerlinda. Kdo pa ve, če ti bom zadoščala kot prijateljica? Rajner mi je pripovedoval, kako pametna ter duhovita si. Jaz pa sem taka neznanca, mlada stvar!

Grofica se je poredno zasmejala.

— Ali čuješ, Rajner? Tvoja nevesta omalovažuje samo sebe. Tega ne smeš trpeti. S takimi modrimi očmi ni človek nikdar nezadovoljen, moja draga Josta. Rajner bi ti gotovo ne izdal nobene nezadovoljne neveste, kajti on nima preveč velik respekt pred pametnimi ženskami. Sploh pa nočem reči ničesar več.

Minister je vrgel občudovalen pogled na lepo žensko.

Tako se je vršil pogovor naprej, dokler se nista Josta ter njen oče poslovila, da se vrneta domov. Grof Rajner je spremil svojo nevesto ter njenega očeta nazaj domov.

— No, Josta, kako ti ugaja Gerlinda? — je vprašal Rajner na poti. — Ali ni šarmantna ženska?

Najraje bi povedala Josta svojemu zaročencu, da jo nekaj nepojasljivega svari pred groficom. Tega pa ni mogla storiti vspricu njegovih pričakovanih, veselih oči. Rajše bi doprinesla največje žrtvo kot pa skalila veseli blešč njegovih oči.

— Ona je čudovita, pametna in ljubeznjiva, — je odvrnila.

— Da, to podpišem, — je rekel njen oče.

(Dalje prihodnjik.)

OŽIVLJENJE STARE UMETNOSTI



Macowin Tuttle, eden najboljših ameriških gravirerjev se še vedno najraje bavi z lesorezi, umetnostjo, ki je bila zelo razvita v prejšnjih stoletjih. Sliko vreže v leseno ploščo ter jo nato pripravi za tisk.

KNJIGARNA "GLAS NARODA"

82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

POUČNE KNJIGE:

Abečednik slovenski	25
Anglesko slovenska berilo (Dr. Kern)	3.00
Amerika in Amerikanci (Trunk)	5
Angeljska služba ali nauk kako se naj strže k sv. maši	10
Anglesko-slov. in slov. angl. slovar	90
Boj nalezljivim boleznim	75
Cerkniško jezero	1.20
Domachi živnozdravniki, trd. vez.	1.60
Domachi živnozdravniki, broš.	1.25
Domachi zdravnik po Knapu: broširano	1.25
Govodoreja	1.50
Gospodinstvo	1
Jugoslavija, Melik I. zvezek	1.50
2. zvezek, 1-2 snopci	1.80
Kubična računica, — po meterski meri	75
Kletarstvo (Skalič) broš.	2.00
Kratka srbska gramatika	30
Knjiga o lepem vedenju: trdo vezano	1
Kratka zgodovina Slovencev, Hrvatov in Srbov	30
Kako se postane državljani Z. D.	25
Kako se postane ameriški državljani	15
Knjiga o dostojnem vedenju	50
Kat. Katekizem	60
Mati: Materinstvo	1
Nemško-angelski tolmáč	1.40
Najboljša slov. kuharica, 668 str. lepo vez. (Kalinšek)	5
Nasveti za hišo in dom, trd. vez.	1
Nasve gobe, s slikami. Navodila za spoznavanje užitnih in strupenih gob	1.40
Nemščina brez učitelja: 1. del	30
2. del	30
Nemško slovensko slovar	1
Slovensko nemški slovar	80
Ojačen beton	50
Obrtno knjigovodstvo	2.50
Petrolinarstvo, trd. vez.	1.80
Petrolinarstvo, broš.	1.50
Prva čitanka, vez.	75
Prva pomoč, Dr. M. Rus	1
Pravila za otliko	65
Prikrivanja perila po životni meri s vzorci	1
Paihučne motnje na alkoholski podlagi	75
Praktični računar	75
Parni kotel, pouk za rabo pare	1
Radio, osnovni pojmi iz Radio tehnike, vezano	2
broširano	1.75
Računar v kronski in dinarski veljavni	75
Sadje v gospodinstvu	50
Solnjenje	50
Spolna nevarnost	25
Silke iz živalstva, trdo vezana	90
Slovenska narodna mladina, obsega 462 strani	1.50
Slov. italijanski in italijanski slov. slovar	90
Spretna kuharica, trdo vezana	1.45
Sveto Pismo stare in nove zaveze, lepo trdo vezana	3
Sadno vino	40
Slovenska slovnica (Breznik) trdo vez.	1.20
Učna knjiga in berilo laškega jezika	60
Veliki vsevedč	80

Veliki slovenski spisovnik trgovskih in drugih pism

Vošilna knjižica	50
Zdravilna zelišča	40
Zel in plevel, slovar naravnega zdravilstva	1.50
Zbirka domačih zdravil	60
Zgodovina Umetnosti pri Slovenceh, Hrvatih in Srbih	1.90
Zdravje mladine	1.25
Zdravje in bolezen v domači hiši, 2. zv.	1.20

RAZNE POVESTI IN ROMANI:

Amerika, povsod dobro, doma najbolj (Kersnik) broš.	65
Agitator (Kersnik) broš.	80
Andrej Hofer	50
Arsene Lupin	60
Beneška vedeževalka	35
Belgrajski biser	35
Beli mecesen	40
Bele noči (Dostojevski), trdo vez.	75
Bele noči, mali junak	60
Balkansko-Turška vojska	80
Balkanska vojska, s slikami	35
Bernač s stopnje pri sv. Roku	50
Blagajna Velikega vojvode	60
Burj. roman	65
Burska vojska	40
Biške (Marija Kmetova)	25
Beatni dnevniki	60
Božični darovi	35
Božja pot na Šmarno goro	20
Božja pot na Bledu	20
Boj in zmaga, povest	80
Cankar: Bela Krizantema	75
Grešnik Lenard, broš.	70
Mimo življenja	80
Cvetke	25
Cesar Jozef II.	34
Cvetlina Borograjska	50
Čarovnica	35
Črni panter, trd. vez.	50
Črni panter, broš.	60
Čebelica	25
Črtice iz življenja na kmetih	35
Drobiz, salbi car in razne povesti spisal Milčinski	60
Darovana, zgodovinska povest	50
Dekle Eliza	40
Dalmatinske povesti	35
Drama v zraku, roman	40
Dolga roka	50
Do Ohrida in Bitolja	60
Detelica	60
Doli z orožjem	40
Don Kisoč iz La Manhe	40
Dve sliki, — Njiva, Starka — (Mesko)	60
Devica Orleanska	50
Duhovni boj	50
Dedek je pravil; Marinka in škrteljki	40
Elizabeta	35
Fabijola ali cerkev v Katakombah aravska kuharica	45
Fran Baorn Trenk	35
Filozofska zgodba	60
Fra Diavolo	50
Gozdovnik (2 zvezka)	1.20
Gođdevski katekizem	25
Govstine v stari Ljubljani	60
Grška Mytologija	1
Gusarji	75
Hadži Murat (Tolstoj)	60



Paul Whiteman

Nocoj na Columbia omrežju od obali do obali od 9. do 10. zvečer Eastern Daylight Saving Time.

Nocoj vam bo dotikljaj vašega kazala na radio prinesel neprekosljivo pesno godbo "Kralja Jazza" in njegovega svetovno slavnega orkestra Iz uljudnosti OLD GOLD CIGARET. ... ni ga kašlja v celi kari.

OLD GOLD

Hektorjev meč	75
Hči papeža, trdo vez.	1
Hudi čas, Blage duše, veselogra	50
Hiša v Strugi	50
Hedvika	35
Helena (Kmetova)	40
Hudo Brezdno (II. zv.)	35
Humoreske, Groteske in Satire, vezano	80
broširano	60
Izlet gospoda Broučka	1.20
Iz tajnosti prirode	50
Iz modernega vseta, trdo vez.	1.60
Igračke, trdo vez.	1
broširano	80
Igralec	75
Jagneje	30
Janko in Metka (za otroke)	30
Jernač Zmagovalč, Med plazovi.	50
Jutri (Strug) trd. v.	75
broš.	60

Jurčičevi spisi: Popolna izdaja vseh 10 zvezkov, lepo vezanih

Sosedov sin, broš.	40
6. zvezek: Dr. Zober — Tugomer broširano	6
75	
Kako sem se jaz likal (Alešovec) I. zvezek	60
Kako sem se jaz likal (Alešovec) II. zv.	60
Kako sem se jaz likal (Alešovec) III. zvezek	60
Korejska brata, povest iz misijonov v Koreji	30
Kmečki punt, trd. vez.	1.20
broš.	90
Krvna osveta	30
Kuhinja pri kraljici gosli nožici	50
Kaj se je Markaru sanjalo	25
Kazaki	80
Kmetička povest, trd. vez.	1
Križev berac	30
Križev pot, roman (Bar) trd. vez.	1.10
Križev pot patra Kupljenika	70
Kaj se je izmislil dr. Oks	45
Lestvikovi zbrani spisi	90

1. zv. Pesmi — Ode in elegije — Sonetje — Romane, balade in legende — Tolmač (Levstik)	70
2. zv. Otročje igre v pesencah — Različne poezije — Zabavljice in puščice — Jeza na Parnas, — Ljudski Gals — Kraljevski rokopis — Tolmač (Levstik) — Trdo vezano	1
5. zv. Slika Levstika in njegove kritike in polemike	70

Ljubljanske slike, Hišni lastnik, Trgovec, Kupčijski straznik, Uradnik, Jezični doktor, Goslinčar, Klepetulje, Natakarca, Duhovnik, itd.	60
Marijica	50
Mladi gozdar, broš.	50
Moje življenje	75
Mali Lord	80
Milijonar brez denarja	1.75
Mrtvo mesto	75
Malo življenje	65
Maron, krščanski deček iz Libanona	25

Mladim zankežev lastni životopis	75
Misterija, roman	1.10
Mlinarjev Janez	50
Musulino	40
Mrtvi gostež	35
Mali Klatč	70
Mesija	50
Malenkosti (Ivan Albrecht)	25

Mladim sreem. Zbirka poresti za slovenska mladino	25
Mož s raztrgano dušo	1
Na valovih južnega morja	30
Na različnih potih	40
Notarjev nos, humoreska	35
Narod, ki izmira	40
Naša vas, II. del, 9 povesti	90
Nova Erotika, trd. vez.	70
Nova Erotika, trd. vez.	70
Naša leta, trd. vez.	80
broširano	60

Na Indijskih otokih	50
Naši ljudje	40
Nekaj iz ruske zgodovine	35
Nihilist	40
Narodne pripovedke za mladino	40

Na krvavih poljanah. Trpljenje in strahote z bojnih pohodov bivšega slovenskega polka	1.50
Ob 50 letnici Dr. Janeza E. Kreka	25
Onkraj pragozda	80
Odkritelj Amerike	60
Pasti in zanki	25
Pater Kajetan	1

Pretezanje parnikov Shipping News

2. maja: Aulania, Cherbourg, President Harding, Cherbourg, Bremen
3. maja: Muenchen, Boulogne Sur Mer, Bremen, Berlin, Cherbourg, Bremen
10. maja: Ile de France, Havre. (Glavni pomladanski izlet) Rotterdam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam, Majestic, Cherbourg, Arabie, Cherbourg, Antwerpen, Karlsruhe, Boulogne Sur Mer, Bremen, Republic, Cherbourg, Bremen
11. maja: Minnewaska, Cherbourg, Albert, Hallin, Cherbourg, Hamburg, Conte Blancamano, Napoli, Genova

13. maja: Reliance, Cherbourg, Hamburg
15. maja: Paris, Havre, Berengaria, Cherbourg, President Roosevelt, Cherbourg, Bremen
17. maja: New Amsterdam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam, Olympic, Cherbourg, Lapland, Cherbourg, Antwerpen, Minnesota, Boulogne Sur Mer, Columbus, Cherbourg, Bremer, Roma, Napoli, Genova
18. maja: St. Louis, Cherbourg, Hamburg
22. maja: Presidente Wilson, Trst (izlet), Maureriana, Cherbourg, George Washington, Cherbourg, Bremen
23. maja: Stuttgart, Boulogne Sur Mer, Bremen
24. maja: France, Havre, Vespandam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam, Homerie, Cherbourg, Pennland, Cherbourg, Antwerpen
25. maja: Minnetonka, Cherbourg, New York, Cherbourg, Hamburg, Leviathan, Cherbourg, Conte Grande, Napoli, Genova
29. maja: Aulania, Cherbourg, America, Cherbourg, Bremen
30. maja: Cleveland, Cherbourg, Hamburg, Dresden, Cherbourg, Bremen
31. maja: Ile de France, Havre (izlet), Statendam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam, Augustus, Napoli, Genova
28. junija: Paris, Havre (IZLET)
28. julija: Ile de France, Havre (IZLET)

COSULICH LINE

NAGLA VOŽNJA V JUGOSLAVIJO

Prihodnje odplutje:

S. S. PRES. WILSON
22. MAJA — 28. JUNJA

M. V. VULCANIA
7. JUNJA — 12. JULIJA

M. V. SATURNIA
25. JUNJA — 2. AVG.

Saturnia in Vulcania prekaša vse ladje sveta v razkošju, udobnosti in naglici ter nudi najboljšo službo v Evropi. Posebne cene za tuj in nazaj. Več novosti na teh motornih ladjah vključno plavalni bazen v drugem razredu.

PHELPS BROS. & CO. Gen Agentje
17 Battery Place, New York

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za otovanje na ogromnih parnikih:

Ile de France 10. maja, 31. maja (7. zv.) (Ob polnoči)

Paris 15. maja; 7. junija (11:30 zv.) (Ob polnoči)

France 24. maja; 13. junija (Ob polnoči) (6. zv.)

Najkrajša pot po železnici. Vsakdo je v posebni kabini z vsemi modernimi udobnosti — Pijača in slavnostna francoska kuhinja. Iredno nizke cene. Vprašajte kateregakoli pooblaščenega agenta ali

FRENCH LINE
19 STATE STREET
NEW YORK, N. Y.

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je poučen o potnih listih, prtljaji in drugih stvarih. Vseled nam dolgoletne izkušnje vam mi zamoremo dati najboljše pojasnila in priporočila, vedno le prvovrstne brezplačne.

Tudi nedržavljanj samorejo potovati v stari kraj, toda preskrbeti si morajo dovoljenje ali permit in Washingtona, bodisi za eno leto ali 6 mesecev in se mora delati prošnje vsaj en mesec pred odpotovanjem in to naravnost v Washington, D. C. na generalnega naselniškega komisarja.

Glasom odredba, ki je stopila v veljavo 31. Julija 1926 se nikomur več ne pošlje permit po pošti, ampak ga mora iti iskat vsak prostic osebnost, bodisi v najbližji naseljski urad ali pa ga dobi v New Yorku pred odpotovanjem, kakor kdo v prošnji zaprosi. Kdor